Pillai College of Arts, Commerce & Science, New Panvel

Under Criterion Il of Teaching —
Learning and Evaluation

A). Please confirm this is the first and only time you answer this survey.

2967 responses

@ YES
@ NC

C). Gender

2967 responses

@ FEMALE
@ MALE




D.) What Degree program are you pursuing now?
2960 responses

@ Bacheior's
@ Nasters

What subject area are you currently pursuing?
2865 responaes

@ FY.B.COM [ FINANGIAL MARKETS |
@ FY.B.CON.

@ FYB.COM.(ACCOUNTING AND FI...
& FY.B.MM

& FYEN.S.

@ F¥.B.SC. (BIO-TECHNOLOEY)

@ FY.B.3C{COMPUTER SCIENCE)
@ FY.BSC(INFORMATION TECHN. .

15 Y



1). How much of the syllabus was covered in the class?
2O67 responses

@ < 85to 100%
@ 3- 7010 84%
& 2- 55 ko 69%
& 1- 30 1o 54%
& 0- Balow 30%

2). How well did the teachers prepare for the classes?
2967 responaes

@ < Thoroughly

@ 3- Satisfactorily

@ 2- Pootly

@ 1- Indifferertly

& 0 Wor't teach at all

3). How well were the teachers able to communicate?
2O67 responses

@ £ - Always sffective

@ 3 - Sometirmes effective

& 2 - Just zatigfactonly

@ 1- Generally ineTecive

& - Very poor carimunication




4). The teachers' approach to teaching can best be described as
2O67 responses

@ < Excellant
@ 3 - ery good
@ 2 - Good

@ 1 —Fair

& —Foor

5). Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
2O67 responses

@ £ - Always fair

@ 3 - Ususlly fair

& 2 - Sometimes anfar
@ 1 - Usually unfgir

& 0— Unfar




6). Was your performance in assignments discussed with you?
U967 responaes

@ & - Everytime

@ 3 - Ususlly

& 2 - Occasionally'Sometimes
@ 1 - Raraly

& 0— Mever

7). The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

2967 responsces

@ 2 Reauardy
@ 3 - Ofen

@ 2 - Somatimes
@ 1 - Rarely

& - Neaver




8). The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in

cognitive, social and emotional growth.

2967 responses

@ - Significanty
@ 3 - verywel

@ 2 — Moderargly
@ 1 - Marginally
& - Motatall

9). The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

2967 responaes

@ < - Stranghy agres
@ 3-ages

& 2 - Neutsl

@ 1 - Disagree

& - Strongly disaores

10).Teachers inform you about your expected competencies, course

outcomes and programme ouicomes.

2967 responses

@ - Everytime

@ 3 - Usually

& 2- OcegsionallySometimes
@ 1 - Raraly

& - Neve



17). Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.
2O67 responses

@ £ - Everytime

@ 3 - Ususlly

& 2 - Occasionally'Sometimes
@ 1 - Raraly

& 0| den't have a mentor

12). The teachers illustrate the concepts through examples and
applications.

2967 responsces

@ -2 Everytime

@ 3 — Ususlly

& 2 — Ceocasicnally'Sometimes
@ 1- Rarely

& 0 — Meve




13). The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.

2967 responses

@ 2 Fuily

@ 3 - Reazonably
@ 2 —Partially

& 1 - Slightly

& - Unabie o

14). Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.

2967 responses

@ - Everytime

@ 3 - Usually

@ 2 — Ococasionally'Sometimes
@ 1 - Raraly

& 70— Meve




15). The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous guality improvement of the teaching learning process

2967 responses

@ < Stronghy agres
@ - Ages

@ 2 — Neutsal

@ 1 - Disagres

& - Stioaly disagies

16). The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative lea...es for enhancing learning experiences.

2967 responses

@ < Toagreat extent
@ 3 - Mcoderata

@ 2 — Some what

@ 1 —vary litle

& 02— Mot atall




17). Teachers encourage you to participate in extra-curricular activities.
Y67 responses

@ < - Stranghy agres
@ 3-ages

& 2 - Neutsl

@ 1 - Disagree

& 0 - Stroagly disagres

A4 HY%

18). Efforts are made by the institute/ teachers lo inculcate soft skills, life
skills and employ ability skills to make you ready for the world of work.

2967 responsces

@ & Toagrzatextent
@ 3 - Modemata

@ 2 - Some what

& 1 —very little

& 0 Mol atall




19). What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.

2967 responses

@ ¢ Above 00%
@ 3-70-832%
@ 2-5)-68%
@ 1- 30— 49%
& 01— Below 29%

20). The overall guality of teaching-learning process in your institute is very
good.

2967 responses

@ < Strongly agres

@ - ages

@ 2 — Neutal

@ 1 - Disagres

& - Stioaly disagies




21). Givethree observation / suggestions to improve the overall teaching —
learning experience in your institution. (Below are summarized suggestions
from 2,967 responses)

For some topics case study style of teaching can be used
Role Play method of teaching can be used

Field visits should be organized for some topics
Sessions on difficult topics by experts

Hands on experience for real learning

Handouts for all difficult subjects

After lecture hours revision classes may be organized
Practical orientation to syllabus

Current affairs related to topics be discussed

Linking industry needs to curriculum



